

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ШЕВЦОВ

Владимир Иванович Шевцов — один из первых и талантливых учеников академика РАН Г.А. Илизарова, генеральный директор Российского научного центра «Восстановительная травматология и ортопедия», доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации.

Владимир Иванович родился 30 декабря 1938 г. в Саракташском районе Оренбургской области. В 1963 г. окончил лечебный факультет Оренбургского медицинского института и был направлен в Юргамышскую районную больницу Курганской области, где работал сначала хирургом, а затем главным врачом.

С сентября 1969 г. В.И. Шевцов — младший научный сотрудник Курганского НИИ экспериментальной травматологии и ортопедии. В 1971 г. он избран руководителем научно-поликлинического отдела, в 1983 г. назначен заместителем директора института. С сентября 1992 г. В.И. Шевцов — генеральный директор РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия» им. академика Г.А. Илизарова.

В 1977 г. Владимир Иванович защитил кандидатскую диссертацию по амбулаторному лечению больных с ложными суставами плеча. При этом им была выполнена большая практическая и организационная работа по развитию и внедрению в практику новой формы оказания специализированной помощи ортопедо-травматологическим больным в амбулаторных условиях. Обоснование этой формы лечения и доказательство необходимости внедрения ее в практику стало темой его докторской диссертации, успешно защищенной в 1988 г. В этих работах В.И. Шевцовым обоснована необходимость создания реабилитационных отделений амбулаторного типа в лечебно-профилактических учреждениях и показана их социально-экономическая значимость. Разработанные в Центре методики широко внедряются в лечебную практику не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. И в том, что отечественная ортопедия и травматология заняла по многим разделам лидирующее положение в мире, несомненно, есть заслуга и Владимира Ивановича Шевцова.

По результатам научных исследований В.И. Шевцовым опубликовано около 350 работ в отечественной и более 120 в зарубежной печати, среди них 9 монографий, в которых обобщен многолетний опыт применения методик чрескостного остеосинтеза при заболеваниях и повреждениях опорно-двигательного аппарата. Он автор 24 изобретений (и более 60 заявок на предполагаемые изобретения), 5 отраслевых рационализаторских предложений, 14 методических пособий. Под руководством Владимира Ивановича выполнено 10 докторских и 19 кандидатских диссертаций.

Являясь профессором кафедры усовершенствования врачей при РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия», В.И. Шевцов ведет большую работу по обучению отечественных и иностранных специалистов, включая Международные курсы в США, Италии, Германии, Югославии, Польше, Японии, Южной Корее и других странах мира.

В.И. Шевцов — почетный директор и главный консультант по применению методик Илизарова при Нью-Йоркском госпитале суставных заболеваний.



Он избран членом Международного хирургического общества ортопедов-травматологов, членом Французского, почетным членом Македонского общества травматологов и ортопедов.

Профессор В.И. Шевцов является председателем диссертационного совета при РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия» и членом диссертационных советов при Иркутском НИИТО и Пермской государственной медицинской академии; членом редколлегии журналов «Травматология и ортопедия России», «Анналы травматологии и ортопедии», «La Chirurgia degli Organi di Movimento» (Италия), главным редактором журнала «Гений ортопедии». В 1998 г. он избран председателем Совета Конгресса интеллигенции «За возрождение Зауралья».

Достижения В.И. Шевцова в научной и лечебной работе отмечены медалью «За трудовую доблесть», орденом «Знак Почета», значком «Отличнику здравоохранения». За успешное развитие РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия» в условиях рыночных отношений, за мудрость и гибкость политики управления ему присуждена международная награда «Earthmaker» («Определяющий лицо планеты Земля»). В 1996 г. Владимиру Ивановичу присвоено звание заслуженного деятеля науки РФ. Он дважды лауреат премии Главы администрации (губернатора) Курганской области в сфере науки и техники.

Под руководством профессора В.И. Шевцова постоянно растет творческая активность научных подразделений института. За период с 1992 по 1998 г. защищено 22 кандидатских и 9 докторских диссертаций, опубликовано 9 монографий, более 20 методических рекомендаций и пособий для врачей. В 1124 отечественных и зарубежных публикациях нашли отражение новые достижения чрескостного остеосинтеза в области ангиологии, вертебрологии, краинопластики, автоматизированного дистракционного остеосинтеза и др.

Свое 60-летие Владимир Иванович встречает в расцвете творческих и духовных сил, считая своей целью и долгом не только сохранить, но и преумножить наследие академика Г.А. Илизарова.

Коллектив РНЦ «Восстановительная травматология и ортопедия» им. Н.Н. Приорова» поздравляет Владимира Ивановича с юбилеем, желают ему здоровья, долгих лет плодотворной деятельности во славу отечественной науки.